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P6tlé zarthelyi dolgozat

. Tekintsiik a sikon azt a téglalapot, aminek csicsai az (1;1), (—1;1), (=1;0) és (1;0) pontok, és rajzol-

junk bele egy haromszoget, melynek csicsai (1;0), (—u;0) és (0;v), valamilyen 0 < u,v < 1 szdmokra.
Valasszunk egyenletesen véletlenszeriien egy pontot a téglalapban. Jelolje A azt az eseményt, hogy a
pont elsé koordinataja pozitiv, és B azt az eseményt, hogy a pont a fenti haromszogbe esik. Tudjuk,
hogy A és B fliggetlenek.

(a) Hatarozzuk meg u értékét.

(b) Legyen u az (a) feladatrészben meghatarozott érték, és v = 0,5. Legfeljebb mekkora lehet egy
olyan esemény valdsziniisége, ami mind az A, mind a B eseményeket kizarja?

. Féhésiink, Ujvérosi Izsék szeret a kedvenc almafdja alatt ildogélni. Tegyiik fel, hogy minden nap

ugyanolyan p eséllyel esik Izsdk fejére alma (ahol 0 < p < 1), az egyes napokon egyméstdl fiiggetleniil.
(Adott napon vagy esik a fejére alma, vagy nem; az nem szamit, hogy egy nap hényszor.) Izsdk
kiszamolta, hogy ugyanannyi annak a valdszintisége, hogy a tizedik vizsgalt napon esik a fejére el6szor
alma, mint annak a valdsziniisége, hogy a 10 napbdl pontosan két olyan nap lesz, amikor esik a fejére
alma. Atlagosan hdnyadik napon esik el8szor a fejére alma (nem feltétleniil az els6 10 napban)?

. Egy faluban 20 darab 5 f6s csalad lakik. Tudjuk, hogy a falu minden lakdja egymastol fiiggetleniil 0,1

valésziniiséggel koronavirusos. A falu minden lakéjat tesztelik egy olyan teszttel, ami tokéletes ered-
ményt ad. A koronavirusos, illetve koronavirusos csalddtaggal rendelkezd egyének karanténba keriilnek.
Varhatéan hanyan keriilnek karanténba?

. Legyen Y olyan valdszinliségi valtozo, amelynek siirtiségfiiggvénye valamilyen a € R esetén

4

—e2* ha In(2) < x < In(5)
fy(z) =49

0 egyébként.

Hatérozzuk meg P(Y > 1)-et.

. Van egy dobozunk, amiben van 4 kék goly6. Legyen X ~ Pois(\), valamilyen A\ > 0 szamra. Ha X

legfeljebb kettd, akkor tegyiink X piros golyot a dobozba; ha X nagyobb, mint kettd, akkor nem tesziink
piros golyét a dobozba. Ezutan htzzunk ki egyenletesen véletlenszeriien egy golyét a dobozbdl. Annak
az esélye, hogy pirosat huzunk, éppen 0,7-szer annyi, mint hogy 1 db piros golyét tettiink a dobozba.
Mennyi a dobozba tett piros golydk szaménak varhaté értéke (mielétt kihiztunk volna barmit is)?

Aladér, Béla és Cézar teniszeznek. Egy az egy ellen meccseket jatszanak, elsének Aladar jatszik Bélaval.
A soron kovetkez6 meccset mindig az el6z6 meccs nyertese jatssza azzal, aki legutobb nem jatszott. Ha
valaki kétszer egymés utan nyer, akkor 6 lesz a végsd gydztes, és nem jatszanak tovabb. A résztvevik
ugyanolyan gyakorlottak, igy mindegyikiik azonos eséllyel nyeri az egyes meccseket; tovabba feltessziik,
hogy egyik meccs sem dontetlen. Mi az esélye, hogy Aladér lesz a végs6 gybztes?

Tudnivalék: A munkaid6 90 perc (+15 perc a megoldasok feltoltésére). Szamoldgépet lehet hasznalni. A
szamszeri megoldasokat 4 értékes jegyre kerekitsiik. A teljes pontszam eléréséhez a megoldds menete is
sziikséges, beleértve az egyes 1épéseknél felhasznalt tulajdonsiagok és tételek jelzését.
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